

# 深化“三个年” 奋进谱新篇

拼环境

## 宁陕全力推进 营商环境突破年重点任务落实

本报讯(通讯员 刘冬梅)今年以来,宁陕县优化提升营商环境工作领导小组多措并举,加大统筹协调力度,扎实落实《陕西省优化营商环境条例》《宁陕县优化营商环境突破年行动方案》,加快补齐短板,优化改革措施,合力破解难题,全力推进县域营商环境重点任务落实。

聚焦激发企业活力,强市场促公平。持续优化企业开办一站式服务专窗,集结关联部门骨干队伍,将注册登记、公章刻制、发票申领、税控设备、住房公积金企业缴存登记、员工参保登记纳入全流程办理,企业开办时间由3个工作日压缩至1个工作日内,持续提升企业开办便利度。全面开展新电子税务局推广工作,提高办税效率,实现企业纳税申报“零次跑”。建设“枫桥式”税务分局,进一步落实动态“信用+风险”监管流程。

聚焦加快项目落地,强改革抓创新。全面启用“全国建设项目环评统一审批系统”,实现环评手续“一网通办”“不见面审批”。2024年共调阅保障省级重点项目2个,已完成2个项目环评要素保障,累计办理各类建设项目环评审批6项,指导建设单位完成登记备案119项,环评按期办结率达100%。进一步加大劳动力市场监管力度,开展高温天气专项检查工作,常态化做好根治欠薪及企业劳动保障专项检查,及时处理各类欠薪举报投诉,依法维护劳动者合法权益。已建成24家基层劳动人事争议调解组织,涵盖乡镇、社区和企业,建成1个农民工工资争议速裁庭,“互联网+调解”平台正常受理劳动争议案件。创业担保贷款办理流程实行“全程网办”,通过网上受理、电话预约、网络

审核等“不见面”服务,全程落实一网通办,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接注入了新的活力。

聚焦产业链群建设,强服务优机制。进一步完善公共服务配套,加强河流生态环境监督检查,坚持日常巡河护河,组织开展综合执法,查处河湖管理范围内乱占、乱采、乱堆、乱建等“四乱”突出问题违法案件。继续实施阶段性降低失业保险费率政策,截至目前惠企222家,共降低失业保险费157.97万元,有效破解了失业保险费缴难困局,保障企业稳岗用工,有效助力经济社会高质量发展。

聚焦高效政务服务,强质效增便利。完成县级“三化”平台与安康市数据共享平台数据对接工作。“宁通办”小程序已上线运行。全面推进政务服务标准化,线下设置“一件事一次办”专窗收件,重构跨部门业务流程,推动业务协同联动。设立企业开办专区和帮办代办窗口,为企业提供免费邮寄和新开办企业免费刻制印章服务。规范政务服务热线管理,制定印发《宁陕县12345便民服务热线工单工作制度》,按时更新营商环境类台账,安排专人负责处置营商环境类工单,每月进行统计分析研判,积极配合相关部门做好其他营商环境相关工作。组织开展“一把手坐窗口、走流程、跟执法、优服务”活动,提升窗口服务水平,节约企业群众办理时间,大幅提升营商环境满意度。

“下一步,我们将进一步对照任务查漏补缺,着力营造‘人人参与营商环境、人人都是营商环境’的浓厚氛围,推进营商环境突破年重点任务落地落实。”宁陕县优化营商环境工作领导小组相关负责人表示。



石泉县富硒食品预制菜产业园项目先后引进31家富硒食品和预制菜生产加工及关联企业,入选全省首批中小企业特色产业集群。

许兵 摄

比项目

## 平利“三个年”引领经济高质量发展

本报讯(通讯员 陈棋 黄莉)近期,陕西省产业功能县上半年县域经济高质量发展考核结果发布,平利县在全省45个产业功能县中位居第5。今年以来,平利持续深化拓展“三个年”活动,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破总基调,稳步推动经济运行保持向好,实现了质的有效提升和量的合理增长。

项目建设扎实推进。坚持把项目建设作为经济工作的重要抓手,持续深化领导包抓、定期调度、晾晒通报、集中观摩、挂图作战、约谈通报六项机制,全力推动项目建设提速增效。累计开工纳统固定资产投资91个,完成投资16.4亿元。新谋划重点项目66个,计划总投资84.6亿元。争取到位各类资金21.38亿元。开展招商活动10次,签约招商项目24个,落地建设21个,特普斯乐安全防护用品等3个项目建成投产。

产业发展稳定向好。紧扣“陕茶振兴、平利引领”目标,坚持低山抓利用、高山提品质、持续保名优、全域促融合,培育绿色茶园5.8万亩,宜机化改造3.5万亩,建成纹股蓝优品示范园5500亩,春茶产量7547吨,实现产值11.56亿元。狠抓夏秋茶综合利用,巩固提升36条夏秋茶生产线,年产1万吨工业原料出口招商项目一期建成投产,预计全年实现夏秋茶产量4000吨、产值2.5亿元以上。聚焦“一区三

园”,建成投用标准化厂房5.88万平方米,新增投资过千万元入园企业5户,新培育“五上企业”5户。扎实开展亲商助企活动,县级领导带头深入企业40余次,协调解决困难问题21个,落实各类惠企纾困资金1920万元,86家规上工业企业稳定生产。文旅商贸释放活力,蒋家坪4A景区、马盘山省级旅游度假区创建通过省级初验,创建命名三星级旅游饭店1家,改造提升乡村酒店2家,长安4A景区、西河3A景区创建稳步推进,翠茗园茶旅融合综合体加快建设。持续丰富天书峡、桃花溪等景区旅游业态,举办茶之旅、国际茶日等文旅活动260余场,接待游客人次和旅游综合收入分别同比增长11.3%、12.1%。

民生福祉持续增进。强化提升县城承载,西大桥建成通车,县医院整体搬迁运营,3个片区燃气管网改造和城区内涝治理、纸坊沟雨污分流项目启动建设。渡正路加快建设,百朝公路水毁修复竣工投用。1个重点镇、15个重点村脱贫成果持续巩固,2个乡村振兴示范镇、30个“千万工程”示范村创建稳步推进。国家生态文明建设示范区启动创建,水系连通及水美乡村、农村生活污水治理整县推进项目加快建设。坚决守牢粮食安全底线,落实粮油生产36.9万亩,其中夏秋粮26.9万亩、油料10万亩,建设粮油生产示范点187个。10个人大代表票决民生实事项目完成2个,开工在建8个。

## 汉滨“五办”机制提高审批服务效率

本报讯(通讯员 张兵)近年来,汉滨区积极探索审批服务方式改革,通过“就近办”“授权办”“云端办”“简化办”“帮代办”,破解行政审批过程中产生的各类问题,打造群众“家门口”的政务服务圈,促进审批服务效率进一步提高,营商环境进一步优化,发展活力进一步增强。

梳理下沉63项区级政务服务事项到镇(街道)办理,下沉事项涵盖行政许可、行政备案、行政确认、行政给付、其他行政权力、公共服务6大类与群众关系密切的高频事项,以委托受理、授权办理、帮办代办的方式进行办理,下沉事项统一进驻镇(街道)便民服务中心。对镇(街道)便民服务中心分管领导和工作人员进行业务培训,成立指导组,对27个镇(街道)开展行政许可等事项办理现场业务指导;推进镇(街道)便民服务中心标准化规范化便利化建设,让群众一出门就能办理。截至目前,共办理下沉事项4万余件。

采取“云踏勘”新模式,通过远程视频连接,依托汉滨政务服务平台,依靠远程指导模式对现场条件进行确认,实现“不见面踏勘”。“云踏勘”新模式踏勘环节不

变且全程留痕,有效解决了传统现场踏勘浪费时间和人力物力,以及人员紧张、申请人和踏勘人员时间安排冲突等问题,实现平均20分钟内完成踏勘,审批时间减少75%,行政成本节约90%。推进行政审批“减流程、减环节、减材料、减跑动”改革,实行小餐饮许可“简化办”。对小餐饮许可现场核查实行优化承诺制,对照优化清单,由申请人提交图文说明资料代替现场核查,并签订食品安全承诺,通过实行“容缺受理”、小餐饮现场核查“图片说明+承诺制”,压缩办理时限,优化审批流程,提高获证速度,极大方便企业群众办事,提高服务效能。

组建重点产业项目“项目管家”小分队,实行“项目吹哨、部门报到”工作机制。按照项目“帮代办”计划,提供全方位审批服务保障,落实“帮代办”服务。通过“项目管家”服务队伍常态化深入企业实地走访,上门问需,对企业存在的问题、困难进行汇总分析,建立台账,用心、用情、用力协调解决,为企业纾困解难,促使项目早建成、早投产、早达产。

## 麻柳镇重点项目建设提速快跑

本报讯(通讯员 李元春 叶柏成)9月伊始,走进紫阳县麻柳镇麻柳村秦硒生态农业园区基础设施配套工程施工现场,机器轰鸣、人头攒动,运料车辆来回穿梭,施工人员各司其职,现场井然有序。

今年以来,麻柳镇锚定高质量发展目标,以深化拓展“三个年”活动为抓手,把项目建设作为推动经济社会发展的“生命线”和“强引擎”,有力有序推进重点项目建设。成立重点项目服务专班,建立“一个项目、一名领导、一支队伍、一抓到底”的重点项目“四个一”专班推进机制,按照分

管领导牵头负责、项目所在村联村领导包联、各包组干部具体抓推进的思路,实行项目进度“三单制”管理,倒排项目建设工期,通过对接会、联席会、协调会等形式,及时解决重点项目推进工作中遇到的各种困难和问题,保障各重点项目建设有目标、有人抓。

据悉,该镇今年共实施重点项目11个,总投资2387万元,5个项目已完成主体建设,6个项目正在紧张施工中,预计10月可全部完工投入使用。

看作风

## 宋家镇“清单式”抓落实

本报讯(通讯员 方凤玲)为持续深化干部作风能力提升年活动,进一步强化工作责任、规范工作流程,扎实推进全镇各项工作有效落实,确保顺利完成年度目标任务,7月以来白河县宋家镇探索建立“两清单一台账”工作制度,推动各项工作落地见效。

为了让干部尤其是基层工作经验欠缺的年轻干部,掌握每周工作重点,宋家镇创新推出了每周工作任务清单制度,确定周工作重点,汇总后以清单明细的形式报主要领导,明确完成时限,解决工作拖沓、效率低下的问题,时刻保持干劲,大大提升工作效能。

按照周工作任务清单汇总情况,通过各分管领导(联村领导)的反馈、数据分析、听取汇报等方式,将工作进度和完成情况同样以完成情况清单的形式报主要领导和镇纪委,

以便及时了解掌握各项工作任务和工作进度。通过对完成情况清单的梳理和跟进,对清单中屡次显示工作落实不到位、不作为的干部及时进行进度通报。

为持续深化监督执纪建设,充分发挥本周任务清单、完成情况清单作用,推动各项任务落实落地,镇主要领导和镇纪委每月至少开展1次专项督导检查,以查阅资料、个别谈话、暗访检查、走访入户等方式对清单内容进行跟踪问效。对在督导检查中发现的问题,及时纳入督导问效台账,明确相关责任人和完成时限,紧盯落实情况进行“销号管理”,确保工作有序进行。

据统计,自“两清单一台账”工作制度实施以来,宋家镇累计下发周工作任务清单5次,分管领导(联村领导)具体跟进工作任务530余项,开展督导检查30余次,有力保障了各项工作任务高效率推进、高标准落实。



8月下旬,白河县构扒产业园区基础设施建设项目(一期)二区竣工。该项目位于白河县构扒镇东坡村,厂区总建筑面积2万余平方米,主要包括厂房、附属用房及厂区基础配套设施。

胡浩 摄